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Удосконалено теоретичні основи ресурсного потенціалу керовано-організаційного
розвитку підприємства. З’ясовано, що одним із центральних елементів даної
класифікації є вид потенціалу – ресурсний потенціал – який включає в себе та
взаємопов’язує безліч структурних елементів. Визначено, що принциповою
відмінністю між термінами «потенціал» та «ресурси» є те, що ресурси існують
незалежно від суб’єктів економічної діяльності, а потенціал окремого
підприємства є невід’ємним від суб’єктів діяльності. в ході дослідження було
встановлено, що до сьогодні розуміння сутності категорій«потенціал»,
«ресурси», «ресурсний потенціал», «керовано-організаційний розвиток» не було
однозначним, адже не існує єдиної точки зору щодо трактування поняття даних
категорій різними авторами та дослідниками. Виходячи з цього було розглянуто
різні підходи та на основі їх аналізу сформульовано власні визначення перелічених
дефініцій, які в повному обсязі розкривають їх сутність та дають повну
характеристику. Зроблено висновок, що глобалізація ринків, зміна парадигми
економічного розвитку з промислової на інформаційну, зростання динамізму
зовнішнього середовища, трансформація системи формування, розподілу та
використання ресурсів визначають необхідність пошуку концептуально нових
підходів до ресурсозабезпечення діяльності підприємств. Визначення
функціональної дієвості, вдосконалення інструментарію та напрямів формування
і забезпечення стійкого підвищення ресурсного потенціалу керовано-
організаційного розвитку промислового підприємства сприятимуть вирішенню
цього завдання.
Ключові слова: ресурси, потенціал, керований розвиток, організаційний розви-
ток, підприємство.

Для сучасної промисловості України актуальними є створення умов для розвитку економічно
ефективних виробництв і підвищення конкурентоспроможності продукції, активізації інвестування
в реальний сектор економіки та подолання тенденції росту зносу активної частини основних фондів
за допомогою нарощування нагромаджень і амортизаційних коштів, поліпшення галузевої і техно-
логічної структури капіталовкладень. Сучасним процесам відтворення притаманні закономірності і
особливості, які обумовлені передусім переходом економіки на ринкові засади господарювання і,
відповідно, на інтенсивний шлях розвитку. Реалізація тенденції ринкової трансформації відтворен-
ня і інтенсифікація взаємообумовлені і спрямовані на підвищення рівня використання ресурсного
потенціалу керовано-організаційного розвитку підприємств.

http://www.niss.gov.ua
http://www.me.gov.ua/file/link/151218/file/


139

Экономика и управление № 1 - 2014г.

Научные сообщения

Ри
с.

 1
. В
ид
и 
по
те
нц
іа
лу

 п
ід
пр
иє
м
ст
ва



140

Экономика и управление № 1 - 2014г.

Научные сообщения

В економічній сфері ще не вироблено єдиного, загальноприйнятого погляду на ресурсний потенц-
іал керовано-організаційного розвитку. Питання пов’язані з його визначенням досліджували і досліджу-
ють багато вчених, зокрема вагомий внесок у розвиток теорії та практики  управління ресурсним потен-
ціалом керовано-організаційного розвитку підприємств зробили такі вчені, як: Воронкова А. Е. [1], Гера-
симчук В. Г. [2], Довгаль Н. С. [3], Євдєєв Д. В. [4], Калінеску Т. В. [5], Качуровський В. Є. [6], Ревуць-
кий А.Д. [7] та інші.

Метою дослідження є удосконалення теоретичних основ ресурсного потенціалу керовано-органі-
заційного розвитку підприємства.

Досягнення економічної стабілізації і забезпечення економічного зростання вітчизняних промисло-
вих підприємств в сучасних умовах трансформаційних перетворень вимагає підвищення ефективності
використання ринкових інструментів, злагодженої економічної і промислової політики, побудови ре-
зультативної системи використання ресурсних і потенційних можливостей суб’єктів господарювання-
. Саме тому, визначимо види потенціалу (рис. 1).

На даний час підприємства вирішують протиріччя, що обумовлені недосконалістю структурних
відносин. Спостерігається високий ступінь зношеності устаткування, нестача власних джерел фінансу-
вання, неприступність кредитів, низька купівельна спроможність стримує попит на продукцію. Отже,
можна стверджувати, що ефективність діяльності підприємства в значній мірі залежить від того, на-
скільки результативно воно використовує свої ресурси. Певна кількість доступних ресурсів, які можуть
бути використані підприємством, створюють його ресурсний потенціал. Таким чином ресурсний по-
тенціал необхідно розглядати як економічну основу, реальну силу розвитку підприємства, що характери-
зується системою показників, які відображають не тільки наявні ресурси, а й їхні резерви, які можуть
бути використані за певних умов. Ефективність управління ресурсним потенціалом підприємства дося-
гається за умов раціонального його використання для отримання повного кінцевого результату у виг-
ляді виробництва продукції високої якості.

Як видно з рисунку 1 види потенціалів підприємства формуються в залежності від видових проявів
ресурсів. З’ясовано, що одним із центральних елементів даної класифікації є вид потенціалу – ресурсний
потенціал – який включає в себе та взаємопов’язує безліч інших структурних елементів. В сучасній
економічній науці немає єдиного підходу щодо формулювання даного поняття та його сутності. Таким
чином, можна сказати, що: «ресурси – це сукупність засобів та факторів, матеріальних і нематеріальних
благ, які є в розпорядженні суб’єкта господарювання в певний період часу, та можуть бути використані
для досягнення поставлених цілей». Саме тому, розглянемо такий класифікаційний прояв потенціалу, як
ресурсний потенціал підприємства. Поняття ресурсного потенціалу утворилося в економічній науці у
зв’язку з проблемою обмеженості ресурсів, їх збалансованості, ефективності використання. Проте слід
сказати, що єдиної точки зору щодо тлумачення категорії «ресурсний потенціал» в економічній літера-
турі поки що немає.

 
Потенціал Ресурси

Ресурсний потенціал

 Інтегральне відображення поточних і 
майбутніх, явних і прихованих можливостей 
суб’єкта господарювання, які можуть бути 
використані для досягнення потенціальних 
цілей, з урахуванням відповідних чинників 

впливу

Сукупність засобів та факторів, 
матеріальних і нематеріальних благ, які є в 
розпорядженні суб’єкта господарювання в 

певний період часу, та можуть бути 
використані для досягнення поставлених 

цілей

Сукупність матеріальних та нематеріальних ресурсів, які 
сприяють досягненню виробничих цілей

Рис. 2 Взаємозв’язок понять «потенціал» та «ресурси»
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А принциповою відмінністю між термінами «потенціал» та «ресурси» є те, що ресурси існують
незалежно від суб’єктів економічної діяльності, а потенціал окремого підприємства є невід’ємним
від суб’єктів діяльності. Тобто «потенціал», окрім матеріальних і нематеріальних засобів, включає
здібності працівників, колективу та підприємства в цілому до ефективного використання наявних
засобів або ресурсів. На перетині понять «потенціал» та «ресурси» виникає класифікаційний вид, а
також поняття «ресурсний потенціал» (рис.2).

Таким чином, чіткого і загальновизнаного визначення сутності ресурсного потенціалу в еко-
номічній літературі нині немає. Сформовано, що «ресурсний потенціал – це сукупність матеріаль-
них та нематеріальних ресурсів, які сприяють досягненню виробничих цілей.»

Отже, в ході дослідження було встановлено, що до сьогодні розуміння сутності категорій«по-
тенціал», «ресурси», «ресурсний потенціал», «керовано-організаційний розвиток» не було одно-
значним, адже не існує єдиної точки зору щодо трактування поняття даних категорій різними авто-
рами та дослідниками. Виходячи з цього було розглянуто різні підходи та на основі їх аналізу сфор-
мульовано власні визначення перелічених дефініцій, які в повному обсязі розкривають їх сутність та
дають повну характеристику (рис. 3).

Управління ресурсним потенціалом керовано-організаційного розвитку відносять до складних
явищ, при цьому зрозуміти сутність цих складних явищ і одержати про них достовірні відомості
можна тільки завдяки багаторазовому спостереженню за поведінкою досліджуваного об’єкта. Важ-
ливо не просто одержати достовірні матеріали про управлінський процес, а й оцінити якісну його
сторону та сформувати напрями з удосконалення досліджуваного процесу. Важливою передумо-
вою забезпечення розвитку підприємства є підвищення ефективності управління ресурсним по-
тенціалом керовано-організаційного розвитку.

Сьогоднішні ринкові умови діяльності підприємств потребують прийняття оптимальних уп-
равлінських рішень щодо визначення обсягів виробництва, обрання цільових ринків реалізації про-
дукції, забезпечення прибуткової діяльності та стабільного фінансового стану підприємства, що пе-
редбачає оптимальне поєднання та ефективне використання всіх ресурсів підприємства. У сучас-
них умовах механізм управління ресурсним потенціалом керовано-організаційного розвитку
підприємств не повністю відповідає завданням підвищення ефективності їхньої роботи, отриман-
ня високих остаточних результатів, подальшого керовано-організаційного розвитку.

Підвищення ефективності управління ресурсним потенціалом керовано-організаційного роз-
витку, забезпечення його раціонального використання значною мірою пов’язано з проведенням
якісних змін у складі ресурсів та з підвищенням ефективності в їх управлінні. Одне із завдань щодо
підвищення ефективності управління ресурсним потенціалом керовано-організаційного розвитку
підприємств полягає, насамперед, у вдосконаленні використання та управління ресурсами підприє-
мства та у підвищенні їх цілісності, яка проявляється у їх тісному взаємозв’язку. Ресурсам підприєм-
ства повинен бути притаманний відповідний спектр функціональних характеристик, на основі яких
має забезпечуватись компенсація їх дефіцитних властивостей.

ВИСНОВКИ

Усе сказане дає змогу зробити висновок, що глобалізація ринків, зміна парадигми економічного
розвитку з промислової на інформаційну, зростання динамізму зовнішнього середовища, трансфор-
мація системи формування, розподілу та використання ресурсів визначають необхідність пошуку -
концептуально нових підходів до ресурсозабезпечення діяльності підприємств. Визначення функц-
іональної дієвості, вдосконалення інструментарію та напрямів формування і забезпечення стійкого
підвищення ресурсного потенціалу керовано-організаційного розвитку промислового підприєм-
ства сприятимуть вирішенню цього завдання. В організації ресурсного забезпечення діяльності
підприємства в сучасних умовах все більше підвищується значущість внутрішніх умов його функц-
іонування. Виявлення, раціональне використання та розвиток стратегічних ресурсів і компетенцій
підприємства забезпечують його стійкі конкурентні переваги та підвищують ефективність ресурс-
ного потенціалу керовано-організаційного розвитку.
В економічній літературі приділена недостатня увага аналізу ефективності управління ресурс-
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ним потенціалом керовано-організаційного розвитку. Це, в свою чергу, негативно вплинуло на
формування методології та методики його аналізу на промислових підприємствах. Тому, постає
об’єктивна необхідність у вивченні нових підходів до економічного аналізу ефективності управлін-
ня ресурсним потенціалом керовано-організаційного розвитку підприємств, які включають в себе
низку питань: аналіз економічної суті ресурсного потенціалу, його змісту, властивостей, структури,
стану, прогнозування, ефективності використання, а також його впливу на основні показники ро-
боти підприємства.
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ЧУРИЛОВ С.В., РОМАНЧУК Н.М.   КЛАСИФІКАЦІЯ МЕТОДІВ ОЦІНКИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ
ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА

Чурилов С.В., Романчук Н.М.
У статті розглянуті та систематизовані методи оцінки
конкурентоспроможності потенціалу підприємства. Побудована схема
класифікації методів оцінки конкурентоспроможності потенціалу підприємства
за різними ознаками. Визначено доцільність застосування комплексу методів для
оцінки конкурентоспроможності потенціалу з урахуванням всіх чинників мікро-
та макросередовища.
Ключові слова: конкурентоспроможність, потенціал, потенціал підприємства,
конкурентоспроможність потенціалу підприємства, методи, підприємство,
методи оцінки  конкурентоспроможності потенціалу підприємства.

У сучасних умовах господарювання важливим засобом забезпечення ефективності функціону-
вання економіки є подальший розвиток конкурентних відносин, об’єктивне визначення положен-
ня підприємства на ринку, визначення конкурентоспроможності його потенціалу і виявлення слаб-
ких сторін. Все це дозволить забезпечити високий рівень ефективної діяльності підприємства. Ак-
туальність проблеми забезпечення конкурентоспроможності потенціалу підприємства зростає в


